

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak: Egész évre 5 ft., félévre 2 ft. 50 kr.,
negyedévre 1 ft 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.
Előfizetheti a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál.

Felelős szerkesztő:
Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, Kigyó-utca 9. szám.
Hirdetések helyeként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr.

Az új főispán.

A jelen borus napok között, mint midőn a megtört fellegek között a nap aranyos fénye száll a földre, olyan a 27-iki főispáni installáció. Székesfejérvár polgárai olyan áhitattal várják az installáció megtörténtét, mint a tűzimádó a nap-sugarat.

Az ünnepély fényes lesz, de páratlanra fogja tenni azt az általános öröm és lelkesedés, a melyet a jobb jövő reménye fog kirajzolni az arcokra, s fogja lázba hozni az egész ős koronázó város lakosságát. Főispáni installáció lehetett még oly fényes mint a mi 27-iki lesz, de olyan örömteli, olyan általános lelkesedés közt, az ezernyi népek olyan szíves ovációja között aligha zajlott le egy is, mint Fiáth Pál báróé.

Egy szomorú ország kifosztott városának bús népe készül ünnepelni. Magará akasztja majd rongyait: szomorú lútvány. Olyan lesz mint a kopott gigerli! De szívében hittel és szeretettel fog járulni a megye és a város új uja elé. Feltárja majd a szív érzelmét, örvendezni fog rongyáiban, s boldognak fogja érezni magát, hogy szeretetének jeleit oda rakhatja lábai elé az új főispánnak. Biborpaláttal kirakott ut nem lehet ennél díszesebb! Az új főispán, Fiáth Pál báró egy megye és egy város szeretete által körgezve fogja letenni az esküt. Leteszi a törvényes esküt, hogy a megyében és a városban örködni fog a törvények fölött, hogy védelmezője lesz a becsületnek.

Az ünnepély fénypontja ott lesz a Székesegyházban és a hívők ajkain ezer és ezer ima száll az égnek: „Hatalmas Isten, mindnyájunknak atyja, véd meg, áldd meg azt, ki szomorúságunkban vigaszt hoz nekünk!”

Es a porladó királyok sirjai fölött járó polgárok imája föl száll az égbe. A régi sirok koronás, néma lakói bizonyára ott fenn szószólóink lesznek az Ur trónja előtt. Hiszen ezer esztendőn át, ezer szenvedés közt sohasem volt szomorubb a sorsunk, sohasem volt nagyobb szükségünk az Isten végtelen kegyére, mint most, midőn le akarjuk rombolni a mult bűneit s oltárt akarunk emelni az Isten parancsai szerint élő becsületnek. Ezer és ezer ember imája fog föl szállani az égnek: „Áld meg Urani, véd meg!”

Lesznek talán, akik csodálattal; talán

olyanok is, a kik megütközéssel fogadják fentebbi sorainkat. Lesznek talán, akik az új főispánban sem látnak mást, mint a politikust. Szükségesnek tartjuk tehát megmondani, hogy a midőn az általános szeretetnek adtunk kifejezést, egy pillanatra sem feledkeztünk meg arról a választalról, a mely bennünket az új főispántól a politikában elválaszt. Nem feledkeztünk meg, hogy mint politikusok, más és más táborban harczolunk. És a midőn mégis a legnagyobb örömmel üdvözöljük az új főispánt, tesszük ezt azért, mivel tudjuk, hogy az új főispánt, Fiáth Pál bárót politikájában éppen az az elv vezérli, a mi bennünket: a közérdek. Külön alapon, de ugyanazt akarjuk elérni: a nemzetnek, a népnek boldogulását. De tudunk még egy más dolgot is, hogy a főispán nem azért van, hogy politikát csináljon, hanem azért, hogy a megyékben és városokban ellenőrizze a közigazgatást.

A megye az országnak egy része. Ha egészségesek a részek, egészséges az ország. Ha jók és becsületesek a megyei közigazgatások, nem lehet beteg maga az ország. Az egész ország nagy betegségét nehéz meggyógyítani egyszerre, de ha minden megyében meggyógyítjuk külön-külön a bajokat, egészséges lesz az egész ország.

Nekünk nincs hatalmunkban az egész ország beteges állapotán segíteni, de igenis segíthetünk a magunk állapotain. Kezünkben van nemcsak a jog, de a hatalom is. Olyan sorsot érdemlünk, olyan sorsot nyerünk osztályrésztül, a minőt magunktartásával előkészítünk. Sem a görög-török háború, sem a quóta, de még az összeférhetlenségi esetekben sem dönthetünk. De már az egyedül tőlünk függ, hogy ez a megye ne a politikai tusakodásnak legyen színtere, hanem mintaképe legyen a jó közigazgatásnak. Elég sokáig állottunk ember-ember ellen harczban, harczolva akkor is egymás ellen, mikor kéz kezet fogva együtt kellett volna saját érdekeinket előmozdítani. Voltak, akik nagyon örvendeztek ezen. A markukba nevettek: inter duos litigantes...!

Most már kiábrándultunk esztelenségünkben. Felébredtünk. Nem söpörjük addig az utczát, míg az udvarunkban halomban áll a szemét. Elvégre is önmagunk esünk legközelebb magunkhoz. Eleget vertük fejünket az országos érdekek falába,

itt az idő, hogy gondolkozzunk saját érdekeink felett is.

Ezért a házi érdekeinkért örvendezünk Fiáth Pál báró kinevezetésén, azért tartjuk nagy ünnepnek az ő installációját, mert olyan ember, a ki éppen ebben a törekvésünkben támogathat s a ki támogatni is fog bennünket. Ne azt keressük, hogy ki milyen politikát vall, hanem azt, hogy becsületes ember-e? Mikor ítélkezünk, mikor véleményt mondunk, mindég az álljon előttünk, hogy e hazának közös gyermekei vagyunk, azt nézzük csak, hogy emberek vagyunk és soha ne tekintsünk más irány- elvet, mint az igazságot. Ha ez az elv vezérel tettenkben, akkor mint a tavasz lehelletére virág fakad az alvó rügyből; — új életnek indul a megyei és a városi közélet.

Hogy azonban a gondolkozásnak erre a magaslatára emelkedjék valaki, ahhoz lelki nemesség, szívjóóság, s az intelligenciának egy bizonyos magasabb foka kell. Közöséges lélek nem emelkedhetik fel ilyen magasra. A mindennapi embereket kicsinyes érdekeik hajszolják át az életen.

A mi örömmünk lelkesedéssel vegyül bele az általános örömbé, midőn Fiáth Pál báró jövetelét ünnepejük.

„Cátó fogja ezután kiállítani az erkölcsi bizonyítványt“ — írta lapunkban egyik életrajz-írója. Cátót ünnepejük mi is, aki a becsületet fogja diadalra vezetni. És a midőn az általános lelkesedés és az öröm fogja el a szíveket, mi is elismeréssel hajtjuk meg zászlónkat az új főispán előtt és nem mint pártférfiak, hanem mint e megye és város lakói, örömmel veszünk részt az általános lelkesedésben.

Mi az új főispánról, Fiáth Pál báróról csak a legjobbakat tételezzük fel s tölle csak a legüdvösebb dolgokat várjuk. Megvagyunk győződve arról, hogy politikai tapintata, lekötölező modora, vallási türelmessége és önálló gondolkodásából folyó pártatlansága által helyre fogja állítani a megye különböző elemei között azon szükségesség összhangot, mely nélkül sem megyei élet, sem megfelelő adminisztráció nem képzelhető. *Mi mindent elfogunk követni arra nézve, hogy pozíciója mennél inkább megkönnyítessék.*

Örömmel üdvözöljük tehát Fiáth Pál bárót a megye és város élén; örömmel üdvözöljük és szeretettel fogadjuk. A megye és a város polgársága kivétel nélkül a legnagyobb lelkesedéssel fogja őt üdvözölni

DOMINO SEC

pezsgő. Versenyez nemcsak az összes hazai, de valamennyi külföldi pezsgő gyártmányával is.

Gyár: VELENCZE (Fejérm.)

* Központi iroda: BUDAPEST, Üllői-ut 60.

Székesfejérvárt kapható csakis a legelőkelőbb fűszerkereskedésekben.

Mai lapunk 8 oldal.

ezek beigazolódtak és a hajdukat négy és fél évi fegyházra ítélték el.

A főkapitány hamis jelenésén kívül van még egy fontos momentuma ennek az ügynek. A polgármester a hajdukat sem a törvényszék, sem a kir. tábla ítétele után fel nem függesztette. A fegyházra ítélt hajdukat rendes szolgálatot teljesítettek egészen még a kuria ítétele alapján el nem fogták őket.

Igy mentek a városházán a dolgok évtizedeken át. Ilyen kezekben volt a polgárság életbiztonsága. Borzalom reá gondolni is. Nincs terünk ezuttal több esetet is felsorolni, majd a legközelebbi alkalommal ennél sokkal különböző dolgokat is felemlítünk.

Csak azt jegyezzük meg, hogy míg egyes bűnösökkel szemben ilyen jóteknő elnézést gyakoroltak, addig másokat a törvény világos rendelkezésével ellentétben hetekig sőt hónapokig tartották a rendőrségnél, letartóztatva holott a törvény kötelezi a rendőrséget, hogy három nap múlva kísértesse át a bűnöst az ügyészséghez.

Egy igen kis része ez az általunk tudotnaknak és nem is a legterhelőbbek! Az ügyészségnél levő iratok igazolják mind eme dolgokat. Nem félünk, hogy eltussolják, ezért írtuk meg.

Ebből aztán megértheti mindenki, hogy mire vonatkozott Ujházy kir. ügyész interpellációja, melyben azt mondta, hogy hozzá egyetlen feljelentés sem jött a rendőrségtől.

Van ennél szomorúbb állapot valahol a világon?

Mit tudott a polgármester.

Azt mondhatnánk: mindent! — legalább az alább közlendők ezt bizonyítják.

Megtörtént, hogy egy bűneset alkalmával a vizsgálóbíró megunva a sok átíratózást a rendőrséghez, a mely átíratokra választ sem kapott, felkereste Havranek polgármestert és szóbelileg elpanaszolta, hogy nem képes a rendőrséget hivatalos kötelességének teljesítésére rábírni.

— Már vagy huszonötször megmentettem a gazembert az elcsapatástól és még sem fog a kutyán!

Ez volt a polgármester ismeretes nagyhangu kifakadása.

Tehát évekkel ezelőtt saját maga bevallotta, hogy huszonötször megmentette az elcsapatókat, ez pedig csak egy történhetett, hogy a polgármester huszonötször tusolta el a főkapitányt foban járó bűneit. Erre vonatkozólag idézzük a büntetőtörvény 374. §-át.

«A ki valamely büntött vagy vétség tettecinek, vagy részesének segítségét nyújt arra, hogy a hatóság üldözése elől meneküljön, a büntető eljárás sikerét meghusztassa, vagy büntetlenül maradjon, ha ez iránt vele nem a büntött vagy vétség elkövetése előtt egyezett meg: bűnpártolást követs el és egy évig terjedhető fogházzal büntetendő.

A polgármester tehát saját maga beismerte, hogy eltussolta a főkapitány dolgait, így kellett hogy legyen, ha igaz a saját bevallása, hogy huszonötször megmentette az elcsapatókat. Csak ezen az uton menthette meg.

De felemlítünk — a sok közül — még egy esetet:

1891-ben a rendőrség egyik bűnygyben ismét nem akart engedelmeskedni a törvényszék többszöri felszólításának, a minék következtében az ügyészség feljelentette a főispánnál a főkapitányt. A panaszos följelentés betekinthető ma is az illető akták között, azzal a hátrattal jött vissza, hogy a panaszos följelentés alaptalan. A hivatalos akták bizonyítják hogy alapos, honnan merítette tehát a főispán annak ellenkezőjét?

Van-e ember Székes-Fejérváron, a ki azt hiszi, hogy az információt nem a polgármester adta a főispánnak? Hogy nem ő vezette félre a főispánt?

A ki ezekről a dolgokról meg akar bizonyosodni, az forduljon a kir. ügyészséghez, a

hol tudvalevőleg nem szoktak elveszni az akták s így ezeket is meg fogja találni.

Nincs szándékunkban a bizonyítékokkal még most a nyilvánosság elé járulni. Ezeket is csak mutatványul közöltük nagy gyűjteményünkől, a honnan majd nagyobbakkal is szolgálunk.

A polgármester felelőssége.

Ezek után csak egy szavunk lehet a város polgáraihoz, különösen pedig a városi közgyűlés tagjaihoz.

Ugy a felsorolt ténybeli bizonyítékok, valamint a hathetes vizsgálat köztudomásu tanúságai meggyőzhettek mindnyájunkat arról, hogy a míg a polgármester vezeti a vizsgálatot, addig nem számíthatunk arra, hogy ez az átkos rendszer megbukjék, és városi közigazgatásunk tisztességes alapon újja szerveződjék.

Okunk és alapunk van elég arra, hogy a polgármestert felelősségre vonjuk s ezt a felelősségre vonást meg kell tennünk. Éppen azért a város képviselők már most készüljenek egy a 29-iki közgyűlésre, hogy a polgármester ellen ezen a közgyűlésen elrendeljük a fegyelmi eljárást, és öt nyomban fel is függesztjük! Ez az egyedüli becsületes út, a melyen haladnunk kell, ha nem akarjuk az egész országot megvetését, rettenetes erkölcsi elítélését magunkra vonni. Több oldalról hangzik már most is a vád, hogy a közgyűlés is hibás a mulasztásokért, vádolják a közgyűlés tagjait is, hogy a bűnököt tusolni akarta. Itt az idő, hogy beigazoljuk az ellenkezőt. A ki a becsületes emberek között helyet akar magának biztosítani, annak követelni kell, hogy a polgármester a fegyelmi vizsgálat tartamára felfüggesztessék.

Ha a polgármester ártatlan, a vizsgálat fogja neki a legkétségtelegebb elégtételt nyújtani; ha pedig bűnös, akkor a közérdek szempontjából erkölcsi kötelesség őt állásától felfüggeszteni.

Jól gondolják meg a bizottsági tagok, hogyan fognak dönteni! Nemcsak a város becsülete, de mindnyájunknak vagyoni és erkölcsi érdekei is követelik, hogy ez így történjék.

A fegyelmi eljárás, valamint a felfüggesztésre vonatkozó indítvány titkos szavazással döntenek el és a szavazásban a tisztviselők nem vesznek részt.

Miért késik a fegyelmi?

A városi közgyűlés kötelessége lesz az összes városi alkalmazottak ellen is elrendelni a fegyelmi eljárást, mert tisztázni kell minden dolgot. A ki ártatlanul vádoltatik, kapja meg érte a szükséges elégtételt de csak a fegyelmi vizsgálat eldölte után. Senkit nem szabad előre felmenteni, és senkinek ügyét nem szabad a polgármesteri vizsgálattal befejezetnek tartani.

A gyanúsított tisztviselők nagyon elbizakodott hangon beszélnek a vizsgálatról, a melynek nem vágnak elbe, hanem majd a fejleményekhez mérten fogunk az általunk ismert dolgokkal felvilágosítással szolgálni.

Az a fenyegetés nevetségese, hogy majd a jól sikerült fegyelmi vizsgálat után közösen sajtóért fognak indítani lapunk ellen.

Legyenek nyugodtak, majd módját ejtjük annak, hogy a várost megkíméljük attól a kacagatót bohózatától, a melyben a szerepek ugy lennének kiozsva, hogy a közérdek becsületes harciosa a börtönbe sétál, a bűnösök pedig dicszlakoma közben ünnepelteknek.

Még nekünk is lesz előbb szavunk.

HIREK.

— Buzaszentelés Vasárnap e hó 25-én lesz Márk napja, a melyen a kath. anyaszent-egyház a vetéseket és egyéb terményeket hint a szabadban megszokta áldani az Istentől bő termést és mindennemű veszély elhárítását kérvén. A székesegyházból reggeli 7 órákor indul az ünnepélyes körmenet Kúti Márton prépost kanonok vezetésé alatt a lovas laktanya mellett elterülő mezőségre, a hol a buzaszentelés fog történni. A buzaszentelés után a körmenet vizsátor a székesegyházba és csak ennek megérkezése után lesz a szokásos 9 órai nagymise.

— Püspöki körlevél. Dr. Steiner Fülöp megyés püspök VI. számú körlevele megjelent, a melyben ismerteti a rítusok congregatiójának feleleteit a halotti szentmisére vonatkozó, néhány hozzátettelt kérdésre. A danabodányi kántortanítói állomásra 1083 frt évi fizetéssel, f. évi május 11-ig pályázatot hirdet. Közli továbbá a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek a tanító- és tanítónéközpont-üzem növekedéket illető évi 100 frtos Bésán-féle ösztöndíjak 11 állomására szóló pályázatát, és ugyanecek a közoktatásügyi miniszter ama rendeletét, mely az okleveles kisdávónóknak tanítónói állomásra való alkalmazhatóságát tárgyalja.

— A vizivárosi óvoda ügye. A Manczóféle alapítványból a vizivárosban építendő róm. kath. óvoda ügye már annyira haladt, hogy az iskolaszéki elnök Alaghy Dezső a gazdákat, kiknek a "Háromsarok" tájképnél kertiügynök van felszólítja, hogy Fittler Béla tisztí ügyésznél az eladási szándékukat május 9-iki határidővel nyujtsák be.

— Felhívás a megyebeli tanítókhöz! A földművelésügyi m. kir. miniszter f. évi május hó 20-tól június hó 2-ig és ismét f. évi október hó 11-től 24-ig terjedő időben szülő- és borgazdasági tanfolyamokat rendeztet, a melyekre Fejérmegyéből 6—8 olyan néptanító fog felvétetni, kik főleg szülőműveléssel foglalkozó községekben vannak alkalmazva. Minden felveendő tanító köteles egy az első, mint a második időszakbeli tanfolyamon megjelenni, e végből fentartási díj címzén az államtól 30—30 össze-sen 60 írtot fog kapni. A tanfolyamra való tekintetből a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi 23.651. sz. a. kelt körrendeletével megengedi, hogy e tanfolyamra felvett tanítók osztályában a tanév ez évben kivételesen május hó közepén befejeztessék, illetőleg az 1897/8. tanévben október 11-től 24-ig, a mennyiben más módon az osztály ellátása felől gondoskodni nem lehetne, tanítási szünet adassék. Felhivatnak a fentiek alapján a szülőműveléssel foglalkozó községekben alkalmazott azon néptanítók, kik e tanfolyamban résztvenni óhajtanak, hogy a német földművelésügyi m. kir. miniszterhez címzett, 50 kros bélyeggel ellátott körlevelyüket f. évi április 31-ig mint legvégső határmegye, a megyei kir. tanfelügyelő-séghez nyujtsák be. A megyéből felveendő tanítók a Váczon tartandó tanfolyamra fognak berendeltetni. Tájékoztásul megjegyeztetik, hogy a földművelésügyi miniszterium által ez ügyben kibocsátott pályázati hirdetménye a "Néptanítók Lapja" f. évi április 15-én megjelent 15. számának 3. mellékletén egész terjedelmében közzé van téve. Székesfejérvár, 1897. április 21-én. Fejérmegye kir. tanfelügyelősége.

— A vármegye törvényhatósága folyó évi május hó 3-án délelőtt 10 órákor a vármegye-ház I-ső emeleti dísztermében rendes bizottsági ülés fog tartatni. Tárgysorozat: Alispáni jelentés a közigazgatás mult évi állapotáról. A lemondás folytán megüresedett nyékpettendő loavatási elnök helyének választás utján leendő betöltése. Arvaszéki elnöki jelentés az arvaszék működéséről. A m. kir. belügyminiszter az adó-felszámolási bizottság elnöke és helyettes elnökének kinevezését tudatja. Alispáni jelentés a legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1897. évi utéjgyezkedése becsusott nyomdahiak kiigazítása iránt. A vármegye alispánja jelenti, hogy Kálmán Vince főszolgabíró az 1896/97. évi

csépelni. A felfedező azt állítja, hogy még e költséges művelet mellett is találmánya olcsóbb, mint bármely más utcaburkolat, a jóágára nézve pedig versenytárs nélkül áll.

□ Huszonnégy napig élelem nélkül.

A élet szívosságának páratlan esctéről tesz tanuságot egy Párisból érkezett tudósítás, a mely szinte hihetetlenül hanzik. Warkow Péter párisi lakos, 64 éves ember bezárkózott padlásszobájában azon széndék-ből, hogy éhhalállal pusztítsa el magát. A szomszédoknak feltűnt, hogy nem mozdul ki szobájából s többször zörgettek ajtaján, de ő mindig azt felelte nekik, hogy fölösleges kimennie, mert el van látva élelmi szerekkel. A szegény ember azonban étlen-szomjan fektűt ágyában, míg végre a házmesterné-nek fűltűnt, hogy Warkow egész csontvázszerűen le-sóványodott és hogy eszméletét több ízben elveszítette, azért orvost hivatott. A szerencsétlen ember ekkor már 24 napja nem evett semmit és husz napja nem aludt. Az orvosnak sikerűlt kétnapi fáradás után visszaadni őt az életnek.

Dr. Huszár Adolf

FOGORVOS.

Székesfejérvár, iskola-utca
(saját ház.)

Foghuzás, plom-bálás és műfogak

a legújabb vivmányok alapján.

RENDEL 8—6.

Allandóan Sz.-Fehérváron.

FOGORVOSI MŰTEREM

***** ÁTHELYEZÉS. *****

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy FOGORVOSI MŰTEREMEMET a

sas-utca 18. sz. Tóth Arthur-féle házban

(nádor- és sas-utcai sarokház mellett)

helyeztem át.

Főczélem ezentűl is az lesz, hogy a leg-jutányosabb árak mellett a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem, úgy a plombák tartósságában, mint a műfogaknak a leg-jobb anyagból való készítésében.

Fogakat az ismert biztossággal érzékeltető szer használata mellett húzok.

A n. é. közönség b. pártfogását tovább is kérvén, maradok kiváló tisztelettel

Dr. Ricsér Zsigmond

egyetemes orvostudor-, fogorvos- és műfogász sas-utca 18. szám.



FÜRDŐ MEGNYITÁS!



Alulírott tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 1897. április 14-én a „Rózsaszigeti“

Zuhany-, gőz- és kád-fürdő

megnyitattott. Ugyszinte kedvező időjárás be-következtével a

Hideg-fürdő

mely ezután naponta tiszta üde vízzel ellátva és egész ujonnan javítva szinte becses rendelkezésre áll.

Zuhany, hideg és meleg medenczevizuel. Gőz egész nap, ellátul-titve férfiak és nők részére.

Sós-fürdő (Erzsébet fürdősi) hatása ismeretes.

Maláta-fürdő, köszvény és csúszos bántalmaknál igen hatásos és köpölözés.

Megrendelésre kén iszapfürdővel is szolgálhatok.

A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Schlamadinger Sándor,

Rózsaszigeti fürdőtelep intézője

Székesfejérvár.



Kőrösi Gyula

épület- és butor asztalos üzlete

Székesfejérvárott,

Jókai-utca 16. szám.



Üzlet-helyiség * * * * *

* * * * * Váltóás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel és tisztelt pártfogóimmal tudatni, hogy üzletemet

f. é. május hó 1-én Nádor-utca 18. sz.

(Flits-féle ház)

alá helyeztem át. És a midőn az eddig is belém helyezett bizalmukat megköszönöm, kérem azt részemre továbbra is fenntartani sziveskedjék. Együttal van szerencsém t. vevőimmel tudatni, hogy férfi-, női- és gyermek lábbelik mindenkor nagy választékban nálam kaphatók.

Székesfejérvár, 1897. április hó.

Kiváló tisztelettel

FÜZY MÁRTON

czipész.



ARANY ÉREM.



— 1885. —



ARANY ÉREM.

Császári és királyi udvari szállító, a koronás aranyéremkereszt tulajdonosa AZ „ARANY SISAKHOZ.“

ROSENTHAL H.

KATONAI EGYENRUHA, HADIFELSZERELÉSI GYÁRA

A m. kir. I., IV., V. honvéd-kerületek tisztí egyenruházatainak, a Ferencz József nevelőintézet, a fő- és székvaros m. kir. államrendőrsége és a Bács-Bodrog vármegyei rendőrség szükségleteinek szerződéses szállítója.

FŐ-ÜZLET:

V. Gizella-tér 1. sz.
(Haas-féle palota.)

BUDAPESTEN Gyár: VI., Bulyovszky-u. 39.

FIÓKÜZLETEK:

SZÉKESFEJÉRVÁR,
Kossuth-utca 18.

LEMBERG,
Kopernikus-utca 9. szám.

POZSONY,
Híd-utca 4.

Minden fegyvernembeli tényleges és tartalékos tiszték, had-apródok és egyévi önkéntesek, teljes felszereléseik, a m. kir. csend-őrség, rendőrség, tűzoltók, stb. egyletek egyenruhái a legjutányosabb árak mellett készítettnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Ditrich Ede

kalapos

Székesfehérvár, Szögyény-Marich-utca.

Ajánlja dús-választékú

férfi-kalap-praktárát

a t. cz. vevőközönség figyelmébe.

Elvállal mindennemű kalapos-munkát, nevezetesen: **czilinderek** és más kalapok **vasalását és tisztítását** lelkiismeretes kiszolgálás és jutányos árak mellett.

RODE IMRE

URI ÉS NŐI DIVAT ÜZLETE

Sz.-Fejérvárott, Nádor-utca 12.

A mélyen tisztelt vevő közönség becses figyelmét bátorkodom felhívni, tavaszi és nyári árakra, melyek új üzletemben nagy választékban, legjobb minőségben olcsó árakon szerezhettek nálam be; u. m. divatos férfi és fiu kemény és puha

KALAPOK.

Női, férfi és fiu szalma kalapok.

Férfi Chiffon ing

sima, szegélyezett, himzett gallérok fehér és színes, divatos formákban, férfi hálló ingek, a legjobb gyártmányu lábravalók szatén és köpper

REKLAM NYAKKENDŐK

a legdivatosabb formában és színekben drb. 20—25 kr.

BŐR KESZTYŰK

elismert legjobb gyártmányu női- és férfi, minden létező színekben 1.20.

Nagy választék szövött árúkbán

u. m. férfi, női és gyermek harisnyák, női, férfi czérna, és selyem kesztyűk. Női, és férfi nap- és esernyők, kész fiu, és lányka ruhák, női bluzok, kötények mosó, és lüszter, válfüzők (mider), csipkék szalag és Schweiczi himzések, kötő és horgoló pamutok gyolus vásznak siffon, és minden e szakmába vágó rövidáru cikkek.

Hirdetések

felvételnek kiadóhivatalunkban (kigyó-utca 9. szám) jutányos árért.

Hallatlan olcsó alkalmi vétel!
GROSZ JÓZSEF ÉS FIA
PORCELÁN, ÜVEG, ÉS DISZMŰ RAKTÁRÁBAN,
Székesfehérvár, fő-utca 8-dik szám alatt.

26 darabból álló mintázott legfinomabb karlszbad-i ebédlő készlet 7 frttól 80 frtig.
1 teljes mozdó készlet 3-50-től 20 frtig.
1 teljes (6 sz. v.) theás készlet . . . 4 frttól 15 frtig.
1 teljes (6 sz. v.) kávós készlet . . 3 50-től 15 frtig.

6 személyre teljes boros készlet (finom metszett üveg) tálczával 150-től feljebb
6 személyre való vizez készlet (finom metszett üveg) tálczával 180-tól feljebb.

Legfinomabb karlszbad-i préselt porcelán tányérok darabja a sikernek 12 kr, a mélynek 14 kr és desszertnek 10 kr.

Asztali és függő lámpák, valamint mindennemű zománczozott bádog-, vas- és kö-edények gyári áron alul, hallatlan olcsó áron adatnak el.

ISMÉTELÁRUSÍTÓKNAK ÁRENGEDMÉNY.

Alkalmi vételek mindennemű konyhai-, ebédlői- és **DISZTÁRGYAKBÓL:**

vázak, tükrök, diszes korsók, majolika és terakotta szobrok, křiřai ezüst és valódi berndorfi alpaka árú, fa-, bádog- és nikkel tálcák, ** ** illatszerek stb. stb. nagyban és kicsinyben kapható.

Legfinomabb kivitelű **MAJOLIKA FALITÁLAK** 20 krtól feljebb. Különösen szépek és olcsók a milleniumi kiállítás domborképét ábrázoló hatásos kiállítás falitálak, melyek nagyméretei is daczára párja csak 7 frt.

Pontos kiszolgálás. **Hallatlan olcsó árak.**

Csak esekély

HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE

kaphatók!

Legújabb divatu tavaszi-gallérok és kabátok.

Kész férfi- és gyermekruhák

minden nagyságban. Kanavász, vászon és mindea e szakmába vágó cikkek, valamint ingek, gallérok és lábravalók, nap- és esernyők dús választékban.

— Nagy raktár asztal- és futó-szőnyegekben. —

LŐWY ADOLF + + + + +

+ + + + + **SZ.-FEHÉRVÁR.**

(Felmayer mellett.)

IFJ. FÜSTER IMRÉNÉ

butorraktára és kárpitos-üzlete Sz.-Fejérvárott, Iskola-u. 10.

Ajánlja saját gyártmányu:

háló, ebédlő, szalon és uri szoba berendezéseit, melyek művészi kivitelben mindenkor raktáron vannak.

Egész lakosztályok bebutorozása rövid idő alatt izlésesen és jutányos áron készítettnek.

ANTI-K, ROKOKÓ, BAROCK-STYLŰ BUTOROKAT SAJÁT RAJZAI ÉS TERVEI SZERINT KÉSZIT.

Elvállal tapettázásokat jótállás mellett.

Butortermei a nagyközönség rendelkezésére állanak és bármikor megtekinthetők.